

云南聚焦解决群众医保经办“急难愁盼”问题

本报讯(农民日报·中国农网记者 邵晋亮)日前,记者从云南省医疗保障局获悉,“十四五”期间,云南省将进一步强化医疗保障经办服务,努力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感,切实解决群众医保经办“急难愁盼”问题。

据了解,云南将大力推进服务下沉,加快形成省、州市、县、乡镇、村五级经办服务体系,补齐基层服务短板,打通医保为民服

务“最后一公里”,着力在经办服务体系上实现全覆盖。

同时,大力实施“医疗保障服务示范工程”,推进跨区域医疗保障基本公共服务管理一体化,实现省域内基本医疗保险、大病保险、医疗救助“一站式”结算,着力在服务能力上提质增效。制定全省医疗保障经办政务服务事项清单,坚决取消法律法规及国家政策要求之外的办理环节和材料。

为了保障群众多样化的需求,云南还将着力推进服务模式多样化,大力推进“互联网+公共服务”,通过窗口端、移动端、自助终端、服务热线等多种模式办

理。此外,针对特殊人群个性化服务,为老年人、残疾人开辟绿色通道,坚持传统服务方式与智能化服务创新并行,鼓励有条件的地区探索开展第三方药品配送上门的服务新模式,解决特殊慢性病人“频繁跑腿”的困难。

此外,云南还将全面推行异地就医备案承诺制,着力推进异地就医更加便捷高效,加快推动基本医疗保险关系转移接续、异地就医备案和门诊费用跨省直接结算等高频医疗保障政务服务“跨省通办”,全方位推进线上线下经办服务融合发展,推动异地就医网上备案、异地就医费用直接结算“全覆盖”。

最高检提出对袁隆平等已故英模应纳入侵害英烈名誉罪保护

本报讯(农民日报·中国农网记者 李婧)2月21日,最高人民检察院举行新闻发布会,介绍检察机关加强人格权刑事保护工作情况。

据介绍,去年五月,袁隆平院士去世后,有网友在网上对袁隆平院士进行侮辱、诋毁,公安司法机关按照侵害英雄烈士名誉、荣誉罪进行了处理。最高检相关负责人介绍,侵害英雄烈士名誉、荣誉罪中“英雄烈士”的界定确实存在不同认识。在办案过程中,既要与民法典、英雄烈士保护法等前置法基本对应,同时也要依照刑法修正案(十一)的立法本意进行适当解释。本罪中的“英雄烈士”,是指已经牺牲、逝世的英雄烈

士。对那些虽然不属于烈士,但事迹、精神被社会普遍公认的已故英雄模范人物,如袁隆平院士,因为他们为国家、民族和人民作出了巨大贡献和牺牲,其名誉、荣誉承载着社会主义核心价值观,应当纳入侵害英雄烈士名誉、荣誉罪的保护对象,与英雄烈士的名誉、荣誉一样予以刑法上的一体保护。

最高检相关负责人在会上强调:“去年五、六月间,公安司法机关办理的利用网络侮辱、诋毁袁隆平院士名誉、荣誉系列案件就是按照这一意见处理的,取得良好效果。我们总结了实践中的经验做法,征求了有关中央单位的意见,通过指导性案例明确了这一意见。”

杭州亚运会倒计时200天

农民日报·中国农网记者 朱海洋

题口号“Heart to Heart, @Future(心心相融,@未来)”,从吉祥物组合“江南忆”,再到核心图形“润泽”,以及“浓淡相宜”的色彩系统,共同塑造了杭州亚运会的整体氛围和美学基调。

据了解,按照“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会在全省范围内共有57个竞赛场馆(含2个亚运会独立场馆),31个独立训练场馆,5个亚运村及亚运分村。目前,57个竞赛场馆已基本完工,进入赛事功能验收阶段,31个独立训练场馆也将于今年5月完成交付。

随着亚运脚步渐行渐近,“亚运妆容”愈加精致与清晰,各项基础设施建设更是加快步伐。21日当天,杭州地铁“三线齐开”。作为“迎亚运”配套基础设施工程的重要组成部分,杭州地铁将决战决胜516公里线网。还有更多的主次干道“收官”,以及“断头路”被接通,为城市发展“舒筋活络”。

除了城市品质的不断提升,镇村面貌也迎来蝶变跃升。萧山区作为亚运主阵地和主战场,当地农业农村局就启动了“提风貌、迎亚运”农村人居环境整治提升行动,确保道路、河塘和沿线干净整洁,为盛会增添更多靓丽的乡村风景。

民俗点燃“文化秀”

西湖畔的湖滨步行街,是杭州最热闹的地方之一。2月21日当天,群众体育文化展演在这里热力开场。据了解,这些节目均由5个协办城市和杭州各区(县、市)选送,分成了“青春律动迎亚运”“美丽

浙江迎盛会”“魅力杭州欢迎你”三个篇章。因为不设观众席,被大伙形象地称为文化“流水席”,旨在让全民动起来。

德清县文化馆这次带来的是“湖羊滚雪球”,寓意蚕桑丰收、六畜兴旺。其制作颇具匠心,扎一个“雪球”需要72个竹箍,每6个竹箍摆成梅花形。中间能够点灯,外面糊上彩纸。这一表演的独到之处,不仅在于道具精致,更富有地域特色,深受当地群众喜爱。

此外,泰顺县带来的木偶戏串烧《亚运偶戏》,建德市带来的非遗表演《严州灯彩》,淳安县带来的草龙表演,以及被列入国家级非遗的《临平滚灯》表演等,个个都颇有来头。舞台上,这些地方民俗文化,与武术、空手道、空竹、动感篮球操等相融合;而夜幕降临后,1000架无人机在湖滨上空集结,带来一场声、光、乐的炫目秀,俨然全民狂欢的“文化派对”。

很多人都用独特的方式,表达着对亚运会的期盼。象山届时将承办帆船及沙滩排球项目的赛事。为了迎接家门口的喜事儿,民间剪纸艺术家、浙江省级非遗传承人谢才华两年前就开始创作2022幅形态各异的亚运剪纸作品,如今终于大功告成。记者看到,这些作品涵盖了亚运吉祥物及体育竞技项目,还融入了象山特有的海洋渔文化和山海风情。

全民升温“亚运热”

萧山区临浦镇是一个有着深厚历史文化的千年古镇。2月20日,在该镇横一村的山坡间,一场别具匠心的露

天“健身市集”拉开帷幕。最大的重头戏,莫过于“乐刻运动”带来的百人团课。伴随着亚运会志愿者主题曲《等你来》,大家的情绪一下被点燃。

此前,临浦曾承办过第25届乒乓球世界杯。杭州亚运会期间,这里将承办柔道、柔术、克柔术赛事项目。如今,“亚运热”已提前触达临浦。在横一村,当地打造了一条“镶嵌”在千年古柿林和未来大地之间的“柿来运转”绿道,沿线还设置了“智慧跑道”和运动区。短短一年不到,很多村民明显感觉到,打麻将、打扑克的人少了,打球、跑步的人多了,甚至还有不少人专门驱车而来。

作为专注于城市健身房连锁经营的“乐刻运动”,此次“联姻”农村,推出了“赶个健身集”活动IP,未来将走进更多乡村,下沉健身文化。据介绍,以此为起点,“乐刻运动”将与临浦深度合作,共同落地百姓健身房、乡村教练计划、居家健身大讲堂等项目,打造共同富裕背景下的“乡村健身样板”。

为了迎接亚运会倒计时200天,在杭州建德新安江、兰江、富春江三江交汇处的三都九姓渔村,一群穿着白色服饰的太极拳爱好者打起了太极,行云流水,整齐划一,浓厚的全民健身、共享亚运氛围扑面而来。百名跑步爱好者则齐聚杭区坞鸟镇,沿着坞鸟溪绿道赛跑。接棒冬奥,冲刺亚运。眼下,浙江全民掀起运动浪潮,而“亚运热”也在乡村迅速升温,通过农文旅的融合发展,更加呈现出勃勃生机。

新疆巴州种业创新园项目研讨会召开

本报讯(农民日报·中国农网记者 李道忠)2月19日,新疆巴音郭楞蒙古自治州种业创新园项目研讨会在库尔勒市召开。

据介绍,在河北省援疆前方指挥部的支持下,河北省援疆企业新疆国欣种业有限公司2022年计划投资3亿元,建设实施巴州种业创新园项目。为全面提升巴州现代种业发展,巴州专门制定现代种业发展实施意见,争取种业建设项目纳入国家、自治区项目库。去年以来,巴州共试验示范棉花等8种主要农作物新品种300个,大面积推广了一大批优良品种,良种覆盖率达到98%。目前,巴州已实现年均生产农作物种子5万吨,其中70%棉种供应南疆、疆外等地。

在种业发展和优良品种推广方面,巴州还实施了高标准农田建设、土地流转、种业公司运作等一系列保障措施,全州种业发展已进入快车道。



“微工厂”助力群众家门口就业

2月22日,河北省邢台市南和区河郭镇邵庄村村民在一家“微工厂”加工服装。

近年来,河北省邢台市南和区发挥党建引领作用,出台优惠政策,鼓励当地劳动密集型企业在农村设立“微工厂”,通过订单生产,实现群众在家门口就业增收。张驰 摄 新华社发

北京首批9名职业农民获评农业专业技术职称

本报讯(农民日报·中国农网记者 芦晓春)近日,经过北京市农业技术系列职称评审委员会综合评审和社会公示,2021年北京市农业技术人员职称评审结果正式出炉,最引人注意的是有9名职业农民获得了职称,其中6人获评高级职称,3人获评中级职称。

据了解,2020年北京市开始试点探索职业农民破格申报职称评审工作,北京市人力资源和社会保障局和北京市农业农村局联合制定印发了《北京市深化农业技术人员职称制度改革实施办法》,明确规定“对长期扎根远郊区或基层一线、作出突出贡献的农业技术人员,可适当放宽学历和任职年限要求”。当年完成2名职业农民职称评审,完善了相关流程手续。

2021年,北京市正式全面开展职业农民的职称评审工作,共有11名来自农民专业合作社或农业企业的新型职业农民申报农业技术职称评审,部分优秀农民可以不受学历和任职年限限制,凭借其在各自行业领域做出的突出业绩破格申报技术职称,让职称评价标准回归岗位需求和实际贡献,满足畅通新型农业人才职称评价渠道的呼声,为支持新型职业农民的职业发展,引导更多优秀人才去农村创业就业,提供了强有力的政策支撑。

“今后,北京将持续发挥农业系列职称评价‘指挥棒’和‘风向标’作用,支持农业技术人员将论文写在京郊大地上,把成果用在三农建设中。坚决破除唯学历、唯资历、唯论文、唯奖项倾向,突出实绩导向,即重点评价其在技术创新、技术推广、技术指导、成果转化、农民培训等服务三农方面取得的实际业绩。”北京市农业农村局人才工作处工作人员介绍。

发展是第一要务,人才是第一资源。接下来,北京市委农工委、市农业农村局将按照“将论文写在京郊大地上”的总体要求,强调服务三农发展的实际业绩导向,积极引导广大人才投身首都三农事业,实现人尽其才、才尽其用,为首都乡村振兴提供坚实的人才支撑。



农优品牌 振兴先锋

伊利 | 寿光蔬菜 | 海虞铜官山 | Superior Agri-Products From GUANGXI | SAAS | 山东省农业科学院 | 南宁香蕉 | BAYER 拜耳 | LOVOL 潍柴雷沃重工 | 中国农业银行 | 金丰公社 KINGFARM | 融安·中国金桔之乡 | 新洋丰 YONFER | 美团优选